



ОБЩИНА БУРГАС

официален уеб сайт



Изложбата „Значимите български чехи“ може да се разгледа в Бургас

Сряда, 19 Март 2025

След двете едновременни премиери в София и Прага, организирани в края на миналата година, колекцията плакати „Значимите български чехи“ гостува на Центъра за съвременно изкуство и библиотека в Бургас.

Изложбата включва селектираните и наградени плакати от едноименния конкурс, с който беше отбелязана 75-тата годишнина от създаването на Чешкия център в София и на Българският културен институт в Прага.

Експозицията се реализира с партньорството на Община Бургас.

Целта на конкурса „Значимите български чехи“ е да популяризира заслугите на 22 забележителни фигури – чехи, допринесли за изграждането на различни сфери в българската държава в края на 19 век и началото на 20 век, но и такива, които в наши дни активно помагат за развитието на икономическата, търговска и културна дипломация.

Колекцията е подбрана от получените 34 проекта и представя селектираните и премирани от журито плакати. Зрителите ще видят както горите плаката на носителя на първата награда – доц. Стоян Дечев, преподавател в катедра „Плакат и визуална комуникация“ на НХА, така и талантили произведения на млади творци сред които е и плакатът на Ралица Вълева, студентка от същата специалност във филиала на НХА в Бургас.

Изложбата може да бъде разглеждана между 11 и 31 март в залата на 4 етаж на Центъра за съвременно изкуство и библиотека в Бургас, където на 19 март ще бъде организирано и специално представяне-дискусия с участието на някои от авторите.

Партньори на проекта „Значимите български чехи“ са: Посолството на Чехия в София, Посолството на България в Прага, Държавен културен институт към министъра на външните работи на България, Международното триенале на сценичния плакат, Национална художествена академия, Съюз на българските художници, Бохемия клуб, Чехословашки клуб „Т. Г. Масарик“ в България, Център за външни постижения „Наследство БГ“.

Повече за резултатите от конкурса <https://sofia.szechcentres.cz/bg/blog/2024/06/vysledky-souteze-o-navrh-plakatu-vyznamni-bulharsti-cesi>